

Новые кандидаты в Федеральный совет | Nouveaux candidats au Conseil fédéral

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 31.10.2023.



Фото: Nashagazeta.ch

Страсти накаляются. Всем интересно знать, кто займет место уходящего в отставку Алена Берсе?

|

Qui succédera à Alain Berset?

Nouveaux candidats au Conseil fédéral

Наши постоянные читатели знают, что Ален Берсе, возглавляющий Федеральный департамент внутренних дел (занимающийся в Швейцарии вопросами здравоохранения, культуры и социальной сферы и не имеющий отношения к силовым структурам) и исполняющий в этом году обязанности президента страны, [покинет](#) состав правительства в конце декабря. Министерские портфели в Швейцарии распределяются согласно [«магической формуле»](#), предусматривающей пропорциональную представленность в Федеральном совете четырех ведущих партий – 2:2:2:1 (по два места у Народной партии Швейцарии, социалистов и либералов, одно место у «Центра»). Поскольку Ален Берсе – член Социалистической партии, то на его место будет избран другой ее представитель. Желание высказали шесть кандидатов. Что о них известно?

Фаворитом гонки, по крайней мере, за пределами его собственной партии, называют члена Совета кантонов Даниэля Йосича из Цюриха. При отборе кандидатов в министры в прошлом году социалисты отдали приоритет женщинам, которые должны были сменить Симонетту Соммаругу. Несмотря на это, Даниэль Йосич выдвинул свою кандидатуру, которая в итоге все равно была отклонена партийным комитетом. Инцидент привел к тому, что в самой партии к политику относятся неоднозначно. Йосичу пришлось извиняться, и на этот раз он заверил, что будет уважать выбор партии.

В качестве кандидатов выдвинуты еще пять человек, включая единственную женщину - Эви Аллеманн из Берна, которая во второй раз попытается войти в состав правительства. В прошлом году она уступила Элизабет Бом-Шнайдер. Имея многолетний опыт политической работы на кантональном и федеральном уровнях, Эви Аллеманн, по ее словам, привыкла работать в меньшинстве, но умеет находить компромиссы.

Романдия представлена Роже Нордманном из кантона Во, ранее возглавлявшим парламентскую фракцию социалистов. Он переизбирался в парламент четыре раза. В Национальном совете он входит в комиссию по окружающей среде, пространственному планированию и энергетике. По его словам, он открыт для диалога и компромисса, в том числе с другими партиями. Однако Романдия в настоящее время перепредставлена в Федеральном совете, поэтому многие считают, что второе место должно достаться представителю немецкоговорящей части страны.

Большой известностью в немецкоязычной Швейцарии пользуется член Национального совета Маттиас Эбишер из Берна: до работы в парламенте политик был, в частности, ведущим различных программ на SRF. О нем говорят, что он умеет наводить мосты.

Одним из самых ярких талантов в рядах Социалистической партии называют Йона Пульта из Граубюндена: всего через год после прихода в парламент он стал вице-президентом партии. Он имеет двойное швейцарско-итальянское гражданство и был избран в Национальный совет в 2019 году.

Что касается Беата Янса из Базеля, то он сейчас занимает должность председателя кантонального правительства. Будучи фермером по образованию, он обладает необходимыми качествами, чтобы привлечь на свою сторону влиятельное [лобби](#) в парламенте. Политические обозреватели считают, что у него есть хорошие шансы, в том числе по региональным причинам – кантон Базель-городской уже давно не был представлен в Федеральном совете.

В конце ноября парламентская фракция решит, кто из кандидатов будет включен в официальный бюллетень на выборах в Федеральный совет. Ожидается, что предпочтение будет отдано двум или трем претендентам. Другие партии проведут слушания кандидатов-социалистов с 5 по 12 декабря. Сами выборы состоятся 13 декабря – одновременно с переизбранием остальных членов Федерального совета.

Тем временем «Зеленые», несмотря на [поражение](#) на последних выборах, не теряют надежды попасть в Федеральный совет, обещая выдвинуть своего кандидата на одно из двух мест Либеральной партии. По мнению аналитиков, у этого начинания мало шансов.

Добавим, что в конце года в отставку уходит и канцлер Конфедерации Вальтер Турнхер. На его место претендует вице-канцлер Виктор Росси из Берна, намеренный обеспечить преемственность во главе Федеральной канцелярии и планомерно осуществлять переход администрации на цифровые технологии. Канцлер малоизвестен широкой публике: он участвует в заседаниях Федерального совета, но не принимает политических решений. Канцлера иногда называют «восьмым федеральным советником», но уходящий в отставку Вальтер Турнхерр предпочитает называть эту должность иначе – первый из государственных служащих.

[швейцарская культура](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Ален Берсе покидает Федеральный совет](#)

[Швейцария накренилась вправо](#)

[Новые слуги швейцарского народа](#)

[Перестановки в Федеральном совете](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/novye-kandidaty-v-federalnyy-sovet>